

## Открытая книга – путь к успеху.



19 января на базе краснодарской специализированной библиотеки для слепых имени А. П. Чехова состоялась акция «Брайлевские чтения 2022». По словам директора библиотеки, В. В. Полтораниной, этот ежегодный марафон посвящен памяти двух замечательных людей: Великого русского писателя и драматурга Антона Павловича Чехова и составителя рельефно-точечного шрифта Луи брайля.

Эти люди не были знакомы, но их объединяло многое: одна эпоха, одна любовь к культуре и искусству и, конечно же, к людям. Изобретательность одного открыла незрячим людям доступ к просторам творческого мира другого.

Любопытно также и то, что их дни рождения приходятся на январь. Поэтому было решено проводить данное мероприятие в этом месяце. Подчеркнём, что, благодаря ежегодным акциям, чтение по системе брайля приобретает все большую популярность. Более того, подобные мероприятия помогают незрячим и слабовидящим людям развить и отточить навыки чтения по брайлю.

В связи с пандемией «COVID 19» «Брайлевские чтения» проходили в режиме online. На конференции «Zoom» присутствовали: руководители отделов министерства культуры краснодарского края, министерства труда и социального развития краснодарского края, местных организаций ВОС и образовательных учреждений, заведующие и сотрудники библиотеки и филиалов, расположенных в разных городах края. В марафоне принимали участие незрячие и слабовидящие читатели – жители Краснодарского края -, владеющие навыками чтения по системе Брайля. Разные по возрасту, профессии, увлечениям, они тесно связаны любовью к литературе, к слову, к Брайлю.

Открывали конференцию доклады, знакомившие с деятельностью различных отделов библиотеки и филиалов. К примеру, из выступления заведующего редакционно-издательским отделом краснодарской краевой специальной библиотеки для слепых А. Е. Болтунова слушатели почерпнули информацию о форматах, тиражировании и жанровой специфике издаваемой литературы. Благодаря редакционно-издательскому отделу в арсенале библиотеки имеется не только классическая литература, но и произведения местных авторов. По федеральной программе «Доступная среда», этот отдел был оснащён такими техническими средствами, как: брайлевский принтер и брайлевский дисплей, что позволило увеличить тираж и улучшить качество изданий, изготовленных шрифтом брайля.

На конференции также были подняты вопросы, посвящённые реабилитации инвалидов по зрению. Особое место отводилось теме взаимодействия компьютерных технологий и рельефно-точечного шрифта Брайля. Вот, что отмечает Заведующая инновационно-методическим отделом библиотеки Д. В. Вальтер, С

тех пор, как в жизнь человека вошли компьютерные технологии, появилось и стало укрепляться предубеждение, что они заменят трудоёмкие в производстве и освоении публикации на шрифте Брайля и со временем полностью вытеснят его из сферы обмена информацией. Но, как это не парадоксально, благодаря компьютерным технологиям, брайль ни только не уступает позиции, но и приобретает новую, высокотехнологичную жизнь, расширяет кругозор незрячего человека. С одной стороны, Брайль открывает доступ к получению и освоению электронной информации, а не к ее фоновому прослушиванию. С другой -, компьютерные технологии позволяют очень оперативно переводить, конвертировать текстовую информацию в Брайль.

Выступление руководителей министерств и сотрудников библиотеки положило начало основной части марафона: чтению по брайлю. Незрячие и слабовидящие люди читали вслух произведения Антона Павловича Чехова: «Не в духе», «Пересолил» и «Налим». Завершили марафон слова благодарности от лица сотрудников и читателей филиалов.

Читающий человек – это думающий человек. Не важно, зрячий он или нет, каждый может взять в руки книгу и погрузиться в прошлое, настоящее и будущее, пропустить через кончики пальцев огромный мир, полный характеров и событий, радостей и тревог. От всего сердца желаем библиотеке имени А. П. Чехова ответственных, активных и благодарных читателей, которые всегда будут помнить, что открытая книга – путь к успеху.